

Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMÉGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 205. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

PÉNTEK, 1954. DECEMBER 10.

### Mai számból:

Hírek a nemzetközi életből (2. oldal) — Harcba az évi terv teljesítéséért (2. oldal) — Levelek a pártbizottságról (2. oldal) — Debrecen készül az országgyűlés megünneplésére (3. oldal) — A nagyhegyesi Új Élet tsz jól gazdálkodott (3. oldal) — Egy termelőszövetkezet — száz dísznőtor (3. oldal)

## A december 21-i verseny új jellemvonásai

(KT) Néhány nap múlva tíz éve lesz annak, hogy Debrecen ősi falai között megkezdte munkáját az Ideiglenes Nemzetgyűlés. Az elmúlt tíz év nagyszerű eredményei lelkesítik most új tettekre dolgozóinkat. December 21-én éppen ezért kapott felhívást a megye minden munkásának, hogy ma is a szívekben, mert első szabad lélegzettel vit, első lépés afelé, hogy a nép maga dönthessen sorsa és jövője felett.

A december 21. tiszteletére megindult verseny tartalma és jelentősége is ebben gyökerezik. Ha akkor kezdetről beszéltünk, ma bátran sorakoztathatjuk fel eredményeinket, ha akkor csúskánnyal és lapáttal álltunk neki a romok rengelegének, ma győzeleink, ezernyi más létesítményeink hirdetik megújulásunkat. Népünk alkotó ereje a párt biztos vezetésével csodákat termelt itt tíz év alatt. Az 1944-es és 45-ös magvetés épp a mi kezünk munkája nyomán szökött halászbába. S. ha most a júniusi úton tovább megyünk előre, megkönnyíti és győztessé teszi ügyünket az, hogy már az előző eredményekre és a kivívott sikerekre támaszkodhatunk.

Nem véletlen, hogy a december 21-i verseny új kifejezője a dolgozók alkotóerejének és cselekvő szabadságának. Soha talán még nem folyt ilyen széleskörű vetélkedés, mint most, hisz már a felajánlások és kezdeményezések is — szakítva az eddigi helytelen gyakorlatl — a munkaadók és gépek mellett szeretnék meg hittelük. S most üzemeink egymással versenyben, egymást üllicitálva küzdenek azért, hogy határidő előtt teljesíthessék az évi tervet, vagy ahogy ígérték, beválthassák adott szavukat. A ktsz-eket beleértve ma már 25 olyan vállalatunk van a megyében, amely eleget tett hazafias kötelességének. Persze, ez még csak a kezdet, mert nap mint nap újabb győzelmi jelentéseket röpi szét a telefon és a postai Jóformán' alig van olyan ipari üzem a megyében, ahol ne versenyeznének, ahol ne lenne felajánlás december 21. tiszteletére.

A jelenlegi verseny egyik fontos és nagy jelentőségű jellemvonása, hogy tucatjával tűnnek fel új munkahősök a régiók mellett. A legtöbb nevet alig ismerik a megyében. Eddig átlagos színvonalon dolgoztak, onnan emelkedtek fel az élenjárók sorába. Legtöbbjük 130--150, sőt 200 és 300 százalékot is teljesít. Legyűk hozzá, kifogástalan minőségben. A Textilgyárban például Matilka Anna, Nyitrai Mária, Boros Józsefné méltó versenytársak lettek Dézsi Klára, Balogh Sándorné, Ivánka Tóth Sándorné. Az Orvosi Műszergyárban Ujvárosi József elvtárs nemcsak másfél nap normáját teljesíti egymászk alatt, de emellett 12 új munkást is tanít. A Szabadság úti lakásépítkezéseknél Szitó Sándor tanácsag kőművesbrigádja szintén ott harcol már a legjobbak sorában. A Gördülő-csapágyárban Török Gedeon szerszámlakatos, Szilágyi József idomszerész, Oláh Albert nevét hirdeti a versenyábla s nem alaptalanul, mert mindhárman

300 százalék körül teljesítik normájukat. Lehetne még sorolni hosszasan továbbra is a neveket a Gyógyszergyárból, a Ruhagyárból, a Cementárupari Vállalattól, a Járóműjavítóból. Mindennél vannak ilyen új munkahősök, bizonyosság arra, hogy dolgozóink tetteikkel fogalmazzák meg válaszukat az elért eredményekre, szépülő életünkre.

Most igen fontos, hogy minden eszközzel népszerűsítsük a termelés új élenjáróit, dícsérjük meg és méltó formában jutalmazzuk meg szorgalmukat. Egy percre se tévesszük szem elől Szitáin elvtársnak azt a fontos mondatát, hogy csakis milliós tömegek aktivitása és munkáiendülele teremtheti meg a teljes siker feltételeit a termelésben.

A december 21-i verseny további új jellemvonása, hogy a harmadik pártkongresszus és az októberi határozat szellemében egyre inkább előtérbe kerül a jó minőség, a takarékoság és az önköltségszökkentés kérdése. Ma már nemcsak a terv mennyiségi teljesítése az egyedüli követelmény, ma már szakítunk ezzel a szemellenzős, sok más fontos problémát megoldását mellőző nézettel. Igen helyesen munkánk központjába a gazdaságos és biztonságos termelés került. A verseny értékelésénél, a primumok odaítélésénél üzemeink egyre jobban figyelembe veszik ezt. A Ruhagyárban legutóbb is például több dolgozó, köztük Major Magdolna, Baumann Jónőné, Eisler Imre, Dombi Mária kapott 300, illetve 200 forintos pénzjutalmat, kifogástalan minőségű munkájáért. A Dohánygyárban a legtakarékosabb üzemész címért kezdeményezték nemcsak vetélkedést, jelenleg a szivarokgyártást illeti az első hely.

A szivarokgyártás dolgozóit ez évben már 292.500 forint értékű anyagot takarítottak meg népi átlamunknak. Mindez perszemég csak a szerény kezdet. Sok még a tennivaló. De jó úton haladunk, helyes lépéseket tettünk a verseny tartalmi gazdagítása felé, ehhez kétség sem fér. Ezért a leszűrt tapasztalatok hasznosításához és értékesítéséhez már most hozzá kell kezdeni.

A helyi lehetőségek jobb kihasználása ugyancsak a december 21-i verseny eredménye. Bátran elmondhatjuk, a legutóbbi hetekben sok, eddig szinte megoldhatatlannak látszó problémát küzdöttünk le a dolgozók véleményének kikérésével, vagy közös összefogással. Szép példa erre, hogy a Ruhagyár és a Debreceni Ruházati Gazdműhely épp a kereskedelem kérésére fogott hozzá fiú- és lányokakabátok készítéséhez. A Textilruházati Ktsz is a már ismert termelvépvein kívül téli vattásruhákat gyárt. A lehetőségek itt csaknem kimeríthetetlenek, csak ne féljünk a kezdeményezéstől, az önálló, cselekvő vezéstől, a nehézségek bátor feltárásától.

## FELHÍVÁS A MAGYAR NÉPHEZ

Uj összeesküvést szőnek a háború erői Európa és a világ békeje ellen. Az „Európai Védelmi Közösség” tervének kudarcát után Londonban, majd Párizsban kilenc nyugati hatalom, kilenc külügyminiszter háborús szerződést kötött. Európa régi veszélyét, népünk ősi ellenségét, a német militarizmust akarják most újra feltámasztani, amely negyedszázad alatt két világháborút idézett fel és amelyre alig tíz éve csúfos vereséget mért a népek egyesült ereje. A Wehrmachtot, e kegyetlen, gyilkos hordát, az európai népek, az európai kultúra pusztítóját újra talpra akarják állítani. Félmillió nyugatnémet férfit újra katonaruhába akarnak bújtatni.

Az imperialista vezetők előkelték, hogy mind a kilenc ország parlamentjében jóváhagyják, törvényerőre emeltetik a párizsi háborús szerződést. Hogy ezt minél könnyebben elérjék, szeretőnek bályogot borítani a népek szemére a közösen hangoztatott jelszóval: Előbb ratifikálni, azután tárgyalni. A háborús szerződés jóváhagyása megnehezíti a tárgyalásokat, akadályozza a megegyezést, útját állja a nemzetközi feszültség enyhítésének és a háború közvetlen veszélyét idézi fel.

A népek lelkiismerete ezért — Európában és szerte a világon nemet mond erre a gyilkos tervre. A népek tárgyalást akarnak, közös tárgyalást a szerződés jóváhagyása előtt! Meg kell akadályozni a háborús szerződés jóváhagyását! Meg kell akadályozni Nyugat-Németország felfegyverzését! Meg kell akadályozni az új világháború előkészítését!

Ugy kell harcolnunk az új háború növekvő veszélye ellen, hogy lássuk a béke megőrzésének útját és lehetőségét. Ezt az utat megmutatta a Szovjetunió, amikor ez év februárjában javaslatot tett valamennyi európai ország közös biztonsági szerződésének megkötésére.

Ennek az útnak a helyességét erősítette meg az európai béke és biztonság kérdésével foglalkozó moszkvai értekezlet, amikor bejelentette, hogy a béke erői közös, szilárd frontba tömörülnek, fenyegetett biztonságuk védelmében. A békes megoldás útja előtt álló akadályok elhárításáért szólította harcba a népeket a Béke-Világtanács stockholmi ülésének felhívása.

És a népek harcba indulnak! Meg akarják és meg fogják akadályozni a jóvátehetlent, Hatalmas, közös akció bontakozik ki egész Európában, az egész világon. A népek egyesítik erejüket, hogy meghúsítsák a párizsi szerződés jóváhagyását, Nyugat-Németország újrafelfegyverzését. Követelik a négy hatalom haladéktalan tárgyalását Németország békes úton történő egyesítésére. Követelik valamennyi európai ország tárgyalását békéjük és biztonságuk megővésére. Követelik a békes rendezést, amelyet meg kell és meg lehet valósítani.

A koreai és indokínai háború megszüntetésére, az „Európai Védelmi Közösség” elvetése azt bizonyítja, hogy a 900 milliós békétábornak, a 6-

kés országok békét akaró százmillióinak, a békeszerető emberek összesített erejének módja van a legnehezebb, legveszélyesebb kérdések békes megoldására is. A háborús kormányok tervét a népek meghúsíthatják. Meghúsíthatják mindegyiket azzal, ha az erő politikájával a népek elszánt békeakarátát, a békétábor országainak növekvő gazdasági és honvédelmi erejét szegedik szembe. Ezért tekintenek a hazájukat és a békét szerető emberek a moszkvai nyilatkozatra úgy, mint a béke és biztonság megvédésének biztosítékára.

Induljon harcba a mi népünk is a hazánkat közvetlenül fenyegető, új, nagy veszedelem elhárítására. Erősítse harcunkat népünk legjobbjainak hősi helytállása, amellyel évszázadokon át szembeszálltak a függetlenségünk, szabadságunk, nemzeti kultúránk megsemmisítésére törő német hódítókkal. Ki tudná elfeledni azt a teagernyi kínt és szenvedést, amelyet a német hódítók évszázadokon át népünknek okoztak? Nincs olyan magyar, akifől a német militarizmus az elmúlt két világháborúban ne ragadta volna el apját, vagy testvérét, férjét, fiát, vagy közeli rokonát! Ki ne gyűlölné népünkben annyi balsorsunk és annyi szenvedésünk okozóját, a német militarizmust?

Népünk és hazánk ma erősebb és egységesebb, mint bármikor. Erőnk és egységünk tudatában, rendíthetetlen elszántsággal szálljunk szembe a háborús gyújtogatókkal s ugyanakkor teljes odaadással gyarapítsuk tovább hazánk erejét, szilárdítsuk meg jobban nemzetünk egységét, támogassuk kormányunkat népünk szabad, békes, virágzó életének biztosításában.

Magyar hazafiak, magyar békeharcosok! A Hazafias Népfrontba tömörült millió! Mindenki, akinek szent ügye hazánk békeje, szabadsága, függetlensége, felvirágzása! Meg szorosabbra zárkózva mutassuk meg az egész világnak, hogy egyek vagyunk nagy, közös ügyünk, a népek biztonságának és békejének védelmében.

A Hazafias Népfronthoz csatlakozzát tömegszervezetek, egyesületek! Népfront-bizottságok, békebizottságok! Beszélgetéseken, kisgyűléseken, beszámolókon, előadásokon mutassatok rá a német újrafelfegyverzéstől járó, hazánkat fenyegető háborús veszélyre. Idézzétek fel a német hódító lövekecskék elleni történelmi harcaink ragyogó emlékeit és helyi hagyományait. Mutassatok rá a békétábor növekvő erejére is és értesítsék meg, hogy a nemzetközi békemozgalom eddigi nagy győzelmei nyomán s a hatalmas Szovjetunió vezette békeszerető népek összefogásával felvehetjük a harcot az új veszély ellen is. Jussatok el minden magyar családhoz, minden otthonba. Szervezzetek tiltakozásokat, hallásátek határainkon túl is zengő szóval: Nem nyugszunk bele a német militarizmus feltámasztásába! Ertesítsük meg mindenkiel, hogy a felemelkedés útján csak úgy mehetünk előre, ha megfeszítjük erőnket a béke védelmében is. Le a német militarizmussal!

Előre a béke megvédéséért, a közös európai biztonság megteremtéséért!

Előre hazánkért, otthonainkért, szebb jövőnkért!

A HAZAFIAS NÉPFONT ORSZÁGOS TANÁCSA ORSZÁGOS BÉKÉTANÁCS

## A megye dolgozói tiltakoznak Nyugat-Németország felfegyverzése ellen

A moszkvai értekezlet, valamint Hegedűs András elvtárs rádióbeszéde után a dolgozók egyre több levéllel keresik fel szerkesztőségünket, amelyekben Nyugat-Németország felfegyverzése elleni tiltakozásukat fejezik ki. Ime, a levelek:

A Hajdú-Bihar megyei tanács alakuló ülése a következő szövegű táviratot küldte Nyugat-Németország felfegyverzése elleni tiltakozásként az Elnöki Tanács Titkárságához: „Hajdú-Bihar megye tanácsának alakuló ülésén megjelent tanácsagok és vendégek egyhangúlag tiltakozunk az emberiség

békéjét veszélyeztető német agresszió feltámasztása ellen. Az újrafelfegyverzés nemcsak a Szovjetunió és az általa vezetett békétábor ellen irányul, megakadályozza magának a német népek is egységes fejlődését. Ez a terv Európa és az egész emberiség sorsát fenyegeti. Mi, akik békes, építő munkánkkal, gyermekeink, családunk, nemzetünk boldog jelenét és még boldogabb jövőjét építjük, tiltakozunk az ellen, hogy a nyugati imperialisták fegyvert adjanak a német agresszorok kezébe. Hajdú-Bihar megye tanácsának alakuló ülése.”

(Folytatása a 2. oldalon)



# A NAGYHEGYESI ÚJ ÉLET TSZ

## jól gazdálkodott

Zárszámadó közgyűlésre gyűltek össze a nagyhegyesi Új Élet termelőszövetkezet tagjai. Vidám volt a hangulat, megelégedett emberek figyelték Harangi József elnök szavait, amint beszámolt az egy év munkájáról. A szövetkezet tagjai jó munkát végeztek. Ezt a jó munkát bizonyítják az elért eredmények.

Az elnök sorolta: búzából termeltünk 1102 mázsát, árpából 461 mázsát, tengeriből 848 mázsát, burgonyából 209 mázsát. Cukor-árpából holdanként 150 mázsás termés volt előirányozva és termeltünk holdanként 195 mázsát. A túltermelésért 50 ezer forint prémiumot kapott a szövetkezet tagsága.

### 33 mázsa búza egy családnak

Sorolta az elnök a munkában példamutatók eredményeit is. Elmondotta, hogy Farkas István, aki egymaga dolgozott, 402 munkaegységet szerzett. Búzából hazavitt 11 mázsa 65 kilót, árpából 3 mázsa 83 kilót, 20 mázsa 20 kiló tengerit, 14 mázsa tekmarmányt, 24 mázsa szalmát és több mint 2000 forint készpénzt. A háztáji gazdaságból is több mint 4 ezer forint volt a bevétele. Mindent összevetve, Farkas Istvánnak a két keze becsületes munkája után több mint 20 ezer forint az évi keresete.

Ott, ahol a családtagokat is bevonták a munkába, mint például Bereczkiéknél is, már sokkal több a jövedelem. A Bereczki család három tagja dolgozott, 1159 munkaegységet gyűjtöttek. A családhoz 33 mázsa 50 kiló bú-

zát, 20 mázsa árpát, 60 mázsa tengerit, 19 mázsa burgonyát, 3 mázsa 80 kiló cukrot, 47 mázsa takarmányrépát, 40 mázsa szénát, 68 mázsa szalmát vettek haza. Ezen felül még mintegy 6000 forint készpénzt is kapott a Bereczki család. Ez a jövedelem már eléri egy jól dolgozó közép-paraszt család jövedelmét.

Ezek az eredmények megmagyarázzák, hogy miért olyan elégedettek a nagyhegyesi Új Élet termelőszövetkezet tagjai. Jók az eredmények nemcsak a növénytermesztésben, hanem az állattenyésztésben is. Az Új Életnek nincs gondja az állattartással, szalastakarmánynak bővíten van, abraktakarmányért se mennek a szomszédba. Idejében és jól végezték a munkát. Nem fogták rajtuk ki az esős időjárás sem, idejében vágták, gyorsan betakarították a takarmánynak valót.

Rend van a portájukon. Maguknak érik az Új Élet tagjai a szövetkezetet, dolgoznak érte, s termelnek a jó gazda gondosságával.

### Törzsállatokat kértek, de nem kaptak

A zárszámadó közgyűlésen jó volt a hangulat. Megelégedéssel tekintethetnek vissza az elmúlt gazdasági évre. De azért mégis szövegették a közgyűlésen azt a sérelmet, amely a tagságot érte. Elmondották, hogy a közös vagyon még jobban gyarapodna, ha

megkapták volna azt a támogatást az illetékesektől, amit jó munkájuk alapján joggal elvárnának.

De nem ez történt. Az Új Élet termelőszövetkezet tagsága még ez év februárjában beadta kérelmét, tenyésztőrs állományt kértek sertésekből és szarvasmarhából. Szóval is előadták kérelmüket, írásban is beadták. Istállókat is építettek. A debreceni járás azonban még ma sem teljesítette a kérést, nem intézte el, hogy a szövetkezet megkapja a kért állatállományt.

Az Új Élet Biztosra vette — hiszen párt- és kormányhatározat szól amellett, hogy segíteni, támogatni kell a termelőszövetkezeteket — de a mai napig sem kapta meg a kért állatállományt, de még magyarázatot sem arról, hogy miért nem kapja.

Igen helytelen ez az eljárás a járási tanács illetékes előadói részéről. A termelőszövetkezet tagsága mindent megtett, hogy több sertést, több szarvasmarhát neveljen, nem rajta múlt, hogy ezt a jószándékot valóra váltani nem tudta. A tagság idejében gondoskodott az állatok számára férőhelyekről. Megépítették az ólat, az istállót, de azok ürezen maradtak.

Érdemes és meg is kell keresni, hol sikerült el a nagyhegyesi Új Élet termelőszövetkezet kérése és miért nem gazdagodott még jobban ez a szorgalmas tagsággal rendelkező termelőszövetkezet.

B. M.

# Debrecen készül az országgyűlés ünnepi ülésére

December 21-én a magyar országgyűlés Debrecenben ünnepi ülést tart. Abból az alkalomból érkeznek a miniszterek, a képviselők a tiszántúli városba, hogy tíz évvel ezelőtt 1944. december 21-én Debrecenben tartották a demokratikus Magyarország Ideiglenes Nemzetgyűlésének megalakulását. A történelmi jelentőségű esemény az ősi református kollégium oratóriumában zajlott le, ott, ahol csaknem évszázaddal előbb — 1849 első felében — ülésezett a magyar országgyűlés képviselőháza.

A tízéves évfordulóra felkészenül Debrecenben. A történelmi emlékeket idéző debreceni Nagytemplom tatarozását befejezték. Már csak a templomot körülvevő terrazon végeznek munkát. Az aszfaltot feltörték és az 1849-es évekhez hasonlóan, korhűen andezit kőburkolattal látják el. A református kollégium oratóriumát is tatarozzák, ezenkívül új köntöst ölt a 112 éves ősi debreceni város háza emeletes épülete, amelynek külső arculatát tatarozzák.

Debrecen üzemének dolgozói jó munkával köszöntik a nagy napot. Még október végén a Debreceni Orvosi Műszergyár kezdeményezésére tévén versengő megmérettetés alakult ki, hogy a város üzemét december 31-re fejezzék be éves tervüket. Elsőnek a Hajdúsági Gyógyszergyár, aztán a versenyt elindító Orvosi Műszergyár, a napokban pedig a Debreceni Gyógyszergyár dolgozói jelentették befejezték éves tervüket. Az üzemek dolgozóin kívül versenymozgalmat bontako-

zott ki Hajdú-Bihar megye községei között is. A román és magyar dolgozó parasztlakos határszéli Bedő község hívta versenyre a községek dolgozó parasztjait az állammal szembeni kötelezettségek teljesítése terén. A bedőiek már besülettet elégettek vállalt kötelezettségüknek.

December 21-én ünnepi díszölt Debrecen. Ezen a napon kiállítás nyílik a több mint negyven éves debreceni református kollégium nagykönyvtárában. Vitrinokban látható lesz a két történelmi nevezetességű debreceni országgyűlés több írásos dokumentuma. Kossuth kézírása mellett a Honvédelmi Bizottmány okmányai, az 1849-es debreceni országgyűlés több határozata, és még sok értékes dokumentum ideji majd azt a múltat, amikor a magyar szabadságharcok idején Debrecen az ország fővárosa volt. A kiállítás újabb részében láthatják majd a látogatók azokat az okmányokat, amelyek az 1944. december 21-én összeült Ideiglenes Nemzetgyűlés összehívását, a kormány megalakítását mutatják be. A debreceni országgyűlés naplóját és jegyzőkönyveit erre az alkalomra Debrecenbe küldik. Kiállítanak olyan piros-fehér-zöld színnyomtasú „mandátum”-lapokat, amelyek a képviselői megbízatást igazolták. Elhelyezik a debreceni Néplapnak azokat a példányait, amelyekben megjelent az Ideiglenes Nemzetgyűlés egybehívására a felhívás, az új kormány alakulása és az Ideiglenes Nemzetgyűlés szövege a magyar néphez.

# Az É. M. Építőgépkarbantartó Vállalat két dolgozója...

Az É. M. Építőgépkarbantartó Vállalat dolgozóira igen nagy feladat hárul. Ahhoz, hogy egyre több emeletes bérházat, több kórházat, szülőotthont napközti otthont építhessünk, a vállalat jó munkája is nagyban hozzájárul. Idehozza majd egész Tiszántúlról az építkezéseknél használt gépeket javítani. Nem könnyű munkát végeznek az itt dolgozók. 1954. évi tervüket azonban már november 28-án globálisan teljesítették.

A vállalat új, korszerűen megépített világos szerelőcsarnokában dolgoznak idős Bartha József és Kelemen Lajos.

### A gépek orvosa

Bartha elvtársat a legnagyobb munkában találjuk. Szabó elvtársnak mutatja meg éppen munkamódszerét. Szabó elvtárs is egyike az üzem legjobb szakmunkásainak.

— Na látod így kell csinálni — magyarázta Bartha bácsi — s ahogy beszél, ahogy mozog a keze, úgy formálódik a javítás alatt lévő gép, ami szétszedve hever előtűlik. Mint az orvosok, mikor műtétet végeznek a betegen, úgy „operálják” ők is a gépeket. Bartha elvtárs a gépek orvosa. Tudja milyen „orvosság” kell a keze alá jutott gözgépnék és habarcskeverőeknek. Bartha elvtárs érti a mesterségét. Egyre több újítással, ésszerűsítéssel könnyebbíti meg a javítási munkálatait.

Nemrégiben — a november 7-i munkaverseny idején — egy acél szilánk ment az egyik újjába. Szörnyen fáj, de nem ment be az SZTK-ba. Hogy is ment volna, hiszen a fogadalmom valóráváadásáról volt szó. Ilyenkor még egy perc is sok. Hát még, ha kifrják láppénzre? Olyan nincs! Inkább dolgozott, újjában a szilánkkal. — Túrt a fájdalmat, ami néha átfutott egész testén, sőt — ahogyan mondani szokták — a szívgyökereig hatott. Minden ítés, minden szerszám „megtalálta” újjában a szilánkot. De nem bánta. Páros-

versenyre szolgáltatta Fenyvesi Mihály szaktársát, nem akarta hagyni magát. Na meg aztán november 7-ről volt szó. A vállalat teljesíteni kellett, még akkor is, ha a vasszilánk „nem engedelmeskedik”. November 7-re vállalta, hogy egy gözgépet nem nyolc, hanem hat nap alatt javít ki. Ki is javította. Fájós újjal, de mégis eleget tett ígéretének. Boldogan vette át a jutalmat, meg is érdemelte. Most december 21-re készül. De nem fájós újjal. Azóta megoperálták újját, kivették belőle a szilánkot. Könnyebben is megy a munka — mondotta Bartha bácsi. — Igaz egy kicsit érzékeny, de oda se neki. Nem fogok tán ezért még egy hétig láppénzen lenni, elég volt a két hét!

Bartha József tervnaplára már 1955. évet mutat. Most februári tervén dolgozik.

### A kitünő tanuló — elsőrendű munkás

Kelemen Lajos elvtárs az üzem egyik legfiatalabb és legszorgalmasabb dolgozója, éppen egy kavicsozótároló gép-szintezőjén dolgozott. Igen komoly és felelősségteljes munkát végzett, kezelte a gépet. A szerelésen kívül új alkatrészeket, betonkeverő tengelyeket, betonkeverő gépekhez szükséges alkatrészeket is készít. Egyszóval ezermester. Ez a szó illik is Kelemen elvtársra. Fiatal korához képest igen nagy gyakorlati tudása van. 1952-ben került a vállalathoz és azóta is bebizonyította, hogy szereti mesterségét. Igen sok fiatal követhetné példáját. Aki nemcsak a munkában, hanem a tanulásban is. Egy héten négyszer megy iskolába. Technikum esti tagozatán III. éves hallgatója. Néha úgy érzi, sok ez: tanulni és dolgozni is. De azért erőt és bátorságot önt belé az, hogy szeret dolgozni is és tanulni is. Egy héten négyszer megy iskolába. Este fél tízig, tízig ott lenni.

Es azután otthon. De sokszor küszködik az álommal, fáradtsággal... De nem hagyja magát. Törhetetlen akaratával tanul.

Meg is van az eredménye. Kifünnö tanuló. Még a szórakozási idején is tanulásra fordítja. Ez meg is látszik munkájában. Talán nincs is olyan feladat, amit végre ne hajtana. Műszaki rajz után pontosan, kifogástalanul elkészíti a kívánt munkadarabot. Elsőrendű szakmunkás és minden bizonnyal egyre jobb lesz.

Tanka Judit.

# Két debreceni fuvarost súlyos börtönbüntetésre ítélték

Két debreceni fuvaros: Varga Imre és Szabó Tibor többszöri büntetett előéletű debreceni lakosok az elmúlt napokban álltak a debreceni járásbíró előtt. Az volt ellenük a vád, hogy néhány héttel ezelőtt Filep István MÁV fűkezőt lefalták, majd ittás állapotban elhurcolták egy kapu alá, ahol zsebeiből 600 forintot elemezték, amin később

„testvériesen” megosztózkodtak. A járásbírósa a beismerő vallomások után Szabó Tibort egyévi és hathónapi, Varga Imrét egyévi és két hónapi börtönrre ítélté.

FENYŐCEMETÉK MEGERKEZTEK, akik előjegyeztették, átvehetik a Kertészeti Sztálin körút 15. vagy Böszörményi-úti faiskola telephán. (3)

# Egy termelőszövetkezet — száz disznótör

Havas eső verdesi a nagyhegyesi Október 22 tsz iródtai ablakát. Bent jó meleg van. Későre jár, lámpát is gyújtottak már, de még mindig hangos beszélgetésbe keveredik a szövetkezet néhány tagja. Van miről beszélgetni. December 13-án tartják a zárszámadó közgyűlést. Erről beszélgetnek. Gúti István, az elnök éppen azt szedgetti sorba, kik végeztek legjobban munkájukat, kiknek keverkedett legnagyobbra az évi jövedelme.

Idős Szarvas Péter megelégedetten hallgatja a neveket. Minden oka megvan rá neki is, hogy jól érezze magát, mert hiszen három kövér disznótól az idei télen.

Az Október 22-én nem ott az unalom télen a tagokat, mert mint id. Szarvas Péter példája is bizonyítja, egymást érik a tagok házában a disznótörök. A szövetkezetben 30 család dolgozik, de mégis száz disznótör lesz a télen. Nemcsak Szarvaséknál ölnék több disznót. A tisztesség pedig úgy hozza magával: ha disznót ölnék, tor nélkül az ne maradjon. Így esik aztán, hogy az Október 22-ben száz disznótört tartanak a tagok.

Vincze József mosolyogva mondja:

— En már a kis disznótört megtartottam a múlt héten. Jót mulattunk.

— Miért kis disznótört? — Azt is megmondom: Februárban lesz az igazi disznótör, mert akkor nem 130 kilós disznó kerül a terítékre, hanem kétmázsás.

A beszélgetésbe többen bekapcsolódnak s mindenki elmondja tervezettségét, hol, miben tartják a disznótört. Nagyhegyesen igen jelentős esemény a disznótör. Összegyűlnek ilyen vidám alkalommal a rokonok, szomszédok és ahogy illik, a vendégből később vendéglátó lesz. Így aztán egész télen nem fogynak ki a disznótörből.

Kellemes dolog a disznótör. Kedvelik is az Október 22 tsz-ben, de meg is van a hozzávaló bőségesen. Nincs olyan tsz tag, akinek a házában ne gombolyódna egy-két hízó. De azért panaszolnák is, igaz nem a hízókra, hanem a zenészekre, mert azokból kevés van. A disznótör pedig nem disznótör jó zene nélkül. Így tartják ezt Nagyhegyesen. Egyden ezért valóságos versengés van a zenészekért. Két zenekar van a környéken. Egy fuvaroszenekar és egy cigányzenekar. Nagyon kapósak.

Vincze József mondja, hogy

Karádi János, a növénytermelési brigád kiváló dolgozója az elmúlt héten is kénytelen volt elhalasztani néhány napra a lakodalmát, mert nem kapott zenészeket.

Jól keresnek a zenészek ilyenkor télidőben. Száz forint egy zenészek a bére, estétől reggelig. A disznótörös vacsorákon, lakodalmakon könnyen nyílnak a bugyellárosok és a kiállított bér mellé bizony sok forint még odacsordul.

A disznótörözőknak konkurrenciát csinálnak ilyenkor a lakodalmások, meg a névnaposok. Elcsalogatják a jó zenészeket. Pokrócz Ferenc lakodalmán is másfél napig húzták a talpalátót. Róth András nénapján 45 vendég sereglött össze és alkonyattól másnap délelőtt 9 óráig ropták a táncot. Sorra vettek a régi jó nótákat, s nem akart végezhakadni a mulatozásnak.

„Lehullott a regző nyárfa ezüst színű levele...”, ezt a nótát igen sokszor elhúzták, mert a háziganádának ez a kedvenc nótája.

Igy folyik az élet, boldog tervezetessel, vidám disznótörzéssel a nagyhegyesi termelőszövetkezetben.

BENCZE MIHÁLY

# Az Állami Áruházban már árusítják a Ruhagvár által készített fiú télikabátokat

November hónap első napjaiban az Állami Áruház pártszervezetének kezdeményezésére az MNDSZ megyei titkára segítségével a Debreceni Ruhagvár vezetői és dolgozói lelkesen vállalták, hogy a jobb ellátás, a gyermekek érdekében december 21-ig ezer télikabátot készítsenek el. Nem kisebb lelkesedéssel vállalták ötszáz fiú télikabát elkészítését a Ruházati Gazdaműhely dolgozói.

A kollektív munkának a segíteni akarásnak megszületett az első győzelme. Szombaton reggel a Ruhagvár dolgozói 70 kifogástalan minőségű fiú télikabátot adtak át az Állami Áruháznak. A nagy keresletet talán azzal tudjuk legjobban igazolni, ha elmondjuk, hogy a 70 darab télikabátot egy óra hossza alatt eladták. Szorgalommal, becsülettel, megállás nélkül dolgozott a gyermekkonfektó osztályon Veres Lajosné és Miskolci Borbála. Udvarias, előzékeny kiszolgálással igyekeztek a vásárlóknak a legjobb és a legmegfelelőbb télikabátokat odaadni.

A Ruhagvár Kossuth üzemében dolgozó December 21 szolgálati munkái pedig szorgalmasan és legjobban tudásukkal készítik a fiú és leánya télikabátokat. Szorgalmas munkájuknak eredménye, hogy december 8-ig 250 darabot adtak át az Állami Áruháznak. Az elkövetkező napokban folyamatosan újabb, nagyobb mennyiségű télikabátot adnak át a kereskedelemlennek. Szükség is van a ruhagváriak helytállásra, becsületes termelésére, hisz szerda délelőtt is nem egy édesanya kereste fel az Állami Áruház gyermekkonfektó osztályát. Szinte egytől egyig mind télikabátot kért. Ifj. Mihalkov Gyula balmazújvárosi 8 éves kislány is örömmel próbálta fel a szép középszürke télikabátot. Egy-két perc, s már az édes-

anya kezében a blokk, s a kis Gyula új télikabátban érkezik meg falujába. Balmazújvárosra. De Mihalkov Gyula édesanyján kívül ezen a délelőttön 40 édesanya vásárolt gyermekének, főleg fiának a Debreceni Ruhagvár által készített télikabátból.

Az Állami Áruház pártszervezete és a megyei MNDSZ helyi kezdeményezése elősegítette, hogy az országos hiánycikkből, a fiú télikabátból saját erőnkkel, helyileg állítsunk elő nagyobb mennyiséget, amely részben kielégíti e cikk iránti nagy keresletet.

Ha már az Állami Áruháznál tartunk szeretnénk elmondani azt is, hogy az elmúlt napokban nagy mennyiségű meleg, bohós gyermek macskó érkezett, amely tartóssága miatt közkeletűsége miatt örövend. Gyermek bundanadrág, pulóver, gyermekharisnya és nem utolsósorban az eddig ritkán látott meleg, bohós bébi tipegő is nagy választékban vásárolható az Állami Áruházban.

A darabárú osztály — általában legnagyobb a forgalma — bőséges áruval és nagy választékkal várja a karácsonyi ünnepeket. A gyönyörű szatén és hab-selyem fehérneműk, a meleg barhet női és férfi pizsamák, hálóingek, a perlon erősítéses dupla flór harisnya nagy választéka minden bizonnyal nagy keresletnek örvendő majd. A különböző és sokszínű gyapjú női pulóverek, kuligánok, kardigánok, selyem és hernyóselyem kendők igen nagy számmal fognak. Minden bizonnyal a karácsonyi ünnepre ajándékként sokan vesznek ezekből az izléses és jó minőségű árukból.

A sok-sok áru, amely a polcokat, raktárakat díszíti, azt bizonyítja, hogy az Állami Áruház felkészült a karácsonyi ünnepre. — KOVÁCS M. —

## Friss, jó, meleg a gesztenye

Megvallom, én sohasem szerettem. Persze, másoknak még efelől lehet esemege és kedvenc dolog. Embere és izlése változatja. Hogy miért nem szeretem? Annyak is oka-foka van. A mi országunkban, otthon Kiszárdán valaha rengeteg gesztenye termelt. Igaz, csak vadgesztenye, de hát gesztenye az is. Ugyanolyan szép és gömbölyű, mint az enyé, sőt sokszor testesebb és kövérebb is. Csak éppen vad és nálunk az ilyen vad dologról rengeteg babona járja. Gesztenye, gomba, virágyökök, meg tudja isten mi minden, hányfajta alakú, idomtalan szörnyű varázslott már embert, gyermeket. S én annak idején a babonákon nőtem fel és héthátar fantáziával borzadtam és féltem minden babona lehetőségtől.

A babona ma már elszállt, a genytenyét azonban még ma sem szeretem. Tabu előttem, tündérek eledelé, akik tavasszal a fehér gesztenyesziromban bujósokkáznak és ha valaki gesztenyefelomb alá ér, virágyököst pergetnek az arcára.

A gesztenye viszont, ha én nem is szeretem, mégis finom eledel. S kapos is. És Debrecennek talán ez a „legszébb” városi jellege, hogy a decemberi esték kormában itt is, ott is felhangzik a kiáltás: Friss, jó, meleg a gesztenye. Érdekes, az árukiáltóknak mindnek megvan a maga saját dialektusa, illetve hanghordozása. A gesztenyeárusok talán a legszebb, meg a legmesszebbhangzóbb is. Alig lépnek ki a szerkesztőségükből, a Csapó utca sarkán máris fülön dobál a Bika előtt áruval gesztenyeárus hangja: Friss, jó, meleg a gesztenye. S a hangja csupa zene és reklám. Szinte csalogatja a nevüket, ba-

bonizza áruja díszítésének datamaival. S aztán a Simonffy utcához sem érek, a Kossuth utca sarkáról máris hallom a rivális gesztenyesz hasonló, de hangzatosabb dicsőreteit: Friss, jó, meleg a gesztenye. S az ő gözölgő kocsi-jából is fognak a zacskók, melyekben a kiporciózott gesztenye-áruk várják a gesztenyeszeretőket.

S ha valaki még kíváncsi, akkor tessék néhány méter talpalni a Béke mozi felé. Szinte ikerdallamban hallja az előbbieket, mintha visszhang csengne az utcákon. De mégsem az. Ahogy a köd és a sötétség sötétömlék előtűnik, ott is csak ott ül gesztenyés kocsiján a harmadik árusító, és hizeleg a hangja: Friss, jó, meleg a gesztenye. Mintha csak összebeszélték volna, egyformán, talán még egyszerre is. Hangjuk dallama éneklően egyforma. Az azonos munkakörülmények, lehetőségek, feltételek egyformára köszörülték hangjuk csengését, reklámtempójukat. Valahogy úgy hangzik, mintha egyazon nyelv-járást beszélnék, szépen ármajti egyéni változatokban. És azt is beszélük. A gesztenyeárusok nyelv-járását behízelgően, csalogatón.

S na tessék. Egy kislány máris arra kéri az édesanyját, tündércsengő hangján, hogy vegyen neki gesztenyét. S az vesz, persze, hogy vesz. A gesztenyeárus bele-nézni kocsijába, a jó gözös fészek-ből kiemel egy zacskó gesztenyét, s a kislány kezébe helyezi. Mosolyog és most a mosolya dicséri az áruját. A kislány kikap egy szem gesztenyét, feltűri, s mint-ha csak tündér lenne, picit meggy-szújjával és egerfogával belehár-rop a gesztenye porlós, fehér hü-sába.

## Párthírek

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG  
KÖZLEMÉNYE

Értesítjük az önálló tanulóban résztvevő hallgatókat, hogy a Magyar Párttörténet I. II. évfolyam, filozófia I. évfolyam és az SZKP történet évfolyamon szombaton délután 2 órakor konferenciákat tartunk a Pártoktatás Házában. Kérjük az elvtársak pontos megjelenését.

## HIREK

1954  
December  
10  
PÉNTEK

Tíz évvel ezelőtt, 1944-ben a szovjet hadsereg felszabadította Buják, Ipoly-szög, Ipolyvece, Dre-gelypálánk, Szódi-gét, Felsőgöd, Vác-ráró, Örszentmik-lós helységeket. 5 évvel ezelőtt, 1949-ben a kínai néphadsereg csapa-tai elérték az indokínai határt. 70 évvel ezelőtt 1884-ben halt meg J. Bastien-Lepage francia festő-művész.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Növekvő felhőzet, több helyen köd, főleg a Dunántúlon havazás, havasos, időnként élénk déli, dényugati szél. Az éjszakai lehülés mérsékelt. A nappali felmelegedés a déli megyékben csökken, másutt alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet éjjel keleten mínusz 1—mínusz 4, máshol 0—plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken plusz 3—plusz 6 fok között. — A fűtés alapjául szolgáló várható középhő-mérséklet 0—plusz 3 fok között.

A MAGYAR IROK SZÖVETSÉGE debreceni csoportja saját helyisé-gében ma, pénteken este 7 órakor Boda István legújabb versét vitat-já meg. Kérjük a csoport tagjait és az érdeklődőket, hogy pontos időben jelenjenek meg.

A MESTER UTCAI AL-TALÁNOS IS-KOLA szűzli munkaközössége a tanulóik részére vasárnap a Jókai utca 50. szám alatt vidám vásárt rendez. Árústanak babát, babaruhát, csiga-tészta, szendvicset. A vidám vásár-délelőtt 9 óratól délután 5 óráig megkezdődik.

AZ OKTATÁSGYI MINISZTER Czene Józsefet, a biharkeresztési járási tanács elnöki osztálya vezetőjét az „oktatásügy kiváló dolgozója” cím-mel, a vele járó oldevellet és jel-vénnyel tüntette ki. A kitüntetés Bartha János, a megyei tanács vb. elnökhelyettese tegnapi délelőtti adta át innepélyes keretek között. A megyei tanács ugyanezen alkalomból 800 forint jutalmat adott Czene Józsefnek.

A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI Állatfor-galmi Vállalat értesíti a termelőket, hogy SÜLDŐ ÁTVETELEKET a Bihari utca 3. szám alatt megszüntette és ehelyett a Csapó utcai kanyarnál Veres utca 26. szám alatt, reggel 7 óratól délután 2 óráig eszliköl. (x) TANÁCS FAIPARI VÁLLALAT fel-hívja az asztalos iparosok figyelmé-re, hogy Csapó utca 67. sz. üzemenrézében különféle félszék és bútoralkat-részek vásárolhatók. (x) MAGYAR ÁLLAMVASUTAK IGAZ-GATÓSÁGA KOTRÓMESTEREKET ke-res Záhony átrakóra állandó munká-ta M. és S. kotróra. Jelentkezés Záhony állomásfőnöknél vagy a MAV Igazgatóság kereskedelmi osztályá-nál Debrecen, Vörös Hadsereg útja 13. szám. (x)

## Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 óra-  
kor: Zűrvar a cirkuszban. —  
BEKE: délelőtt fel 10, fél 12 és fél 2  
órákor: Puccini, délután háromne-gyed 4, 6 és 8 órákor: Puccini. —  
MÉTEOR: háromnegyed 3, 5 és egy-negyed 8 órákor: Zűrvar a cirkuszban. — HIRADO: háromnegyed 4, 6 és 8 órákor: Luxustárs. —  
KOSSUTH: 5 és fél 8 órákor: Biróság előtti.

Népvnevelő I. Rákosi-telep: Ezred fia. — Népvnevelő II. AII. Szanató-rium: Hajléktalanok. — Népvnevelő III. Vasútiépítő Váll.: Rágalom tüze-ben. — Népvnevelő IV. Fűtőház: Rá-galom tüzeben. — Népvnevelő V. Csa-pókert I.: Mexikói lány.

## NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja  
Szerkesztő: a szerkesztőbizottság  
Felelős kiadó:  
BARCZI GYULA  
Szerkesztőség:  
Debrecen: Tóthfalussy tér 10.  
Telefon: 19-40, 19-41, 19-42.  
Szabadság Lapnyomda Vállalat.

TUSKÓ és fa sürgősen eladó. Petőfi tér 5. II. em. 9. ajtó.  
BEJÁRÓNO vagy bent-látó felvételi. Szövetruhá-k eladók. Kalapos, Arany János u. 18.  
ELADÓ egy ágy, fehér kanapé, Lorántffy u. 18. sz. II. ajtó.  
KÉT darab 100—170 kí-lós mangalica sertés eladó. Bözörményi út 106.

## Mikor teljesíti a D. Lokomotív, D. Dózsa és a többi sportkör sportfejlesztési tervét?

Az 1954. évi fejlesztési terv teljesítése, a sportolók elégt eredmények alapján történő minősítése Debrecenben vonatottan halad. Hol a hiba? — A nagyobb sportkörök egész évben szem elől tévesztették tervük teljesítését. Sőt, az utolsó negyedében egymásután szüntették meg fontos szakosztályokat — felsőbb sport-szervek rendelkezésére. Például a Dózsa megszüntette atlétikai, torna-vívó, nemrég pedig a sok sikert el-ért ökövízős szakosztályát is. A D. Tiszti Klubnak nincs meg már az úszó, motorkegélpáros és vívó szak-osztálya. — Ezekben a sportágak-ban a szakosztályok tagjait szelnek elszertették, a sportolók gazdátlanul maradtak. Ezek a sportkörök — de mások is — elkészítették a tervet, de hogy abból mit hajtanak végre, arra gondoltak-e? Pedig a sportkör terv-e alapján készítette el tervét a parvo-nált iskola is. A sportkörök debreceni elnökségeinek fel kellett volna emelnieük szavukat a felosztási „instrukciókkal” szemben. Hívaikoz-ni kellett volna a terv teljesítésére és nem utolsósorban a sportág fej-lésére, a fiatalok sportolására. Ne csak akkor álljon ki egy sport-kör vezetősége harcosan, amikor egy-egy labdarugó játékos leigazoló-sáról van szó.

Gyengén állnak más sportkörök is. A D. Lokomotív többszöri felhí-vás ellenére sem minősíti spor-tolói. A Felhívásokra hangzottak el ígéretek, azonban az ígéretek, nagy-részt ígéretek maradtak. Csak a ke-

relépáros szakosztályuk teljesítette feladatát, atlétikai szakosztályuk pedig csak részben. Ha mélyebben megnézzük ennek a nagy sportkör-nek a munkáját, megláthatjuk, hogy ezidáig nem volt biztosítva a töme-gek részére a sportolási lehetőség.

A D. Postás jól dolgozott — októ-ber elejéig. Azóta egyetlen minősítést sem nyújtottak be a TSB-nél. A D. Haladás eddig 60 százalékban teljesítette tervét — persze, ebben len-ne van a Mezőgazdasági Akadémia Haladás SK eredménye is. (A mező-gazdaságiaknak nincs vállalt tervük, mivel nem régen alakultak.) A D. MTSK 90 százalékban végezte el a minősítéseket. Bizony ez a szám ma-meg volt július elején is. Azóta egy-helyben topognak.

Debrecenben eddig minősítette két sportkör az, amelyik teljesítette tervét: a Görögöcsapágyvári Vasas és a D. Előre. Ezek a sportkörök meg-tek kezdeményezni, versenyeiket ren-deztek és nem az utolsó hetekre hagyták mindent. A Görögöcsapá-gyvári Vasas november 5-én decem-ber 21. az Ideiglenes Nemzetgyű-lés első ülésszakának ülésterápiá-vallata fejlesztési tervének végrehaj-tását — akkor 78 százalékra állítá. Már 133 százalékos teljesítést ér-tettek.

Debrecen valamennyi sportköre kövesse a D. Előre és a Görögöcsapágyvári Vasas példáját, mely-lyek adott szavukat becsületes tel-jesítéssel. Orbán Béla, VTSE elnök.

## A magyar-skót mérkőzésről

A skót és az angol lapok szerda esti és csütörtök reggeli számukban úgy beszélnek a skótai glasgowi mérkőzésről, mint győzelemről. — Igen értékesnek tartják a két gól-különbségű vereséget. Több lap megállapítja, hogy a két csapatnak esélye lett volna döntetlen eredmé-ny elérésére, ez azonban most még nem sikerült. Talán majd egyszer... Scottish Daily Mail-ben Johnstone, az egyik legjobb skót játékos nyilat-kozik: — Igen jó volt a taktikánk — hangsúlyozza — s különösen azok az elgondolások: váltak be, amely-keket a közös edzéseken sokat gyakor-oltunk. Például, hogy a szabadru-gást gyorsan végezzük el, ne enged-jünk időt a magyar védőknek a fel-járkózáshoz. Nagyszerű bizonyíték volt ennek a második gól, ami McKenzie gyors szabadrugása nyo-mán következett be s amelyből én-m teljesen feledetlenül hagyva fejl-ettem a labdát a magyar kapuba.

Daily Telegraph: A mérkőzés második felében közepén még nem adott el. Ált az a lehetőség, hogy a skót csapat 3-3 arányban vezeg. A magyarok azonban egy igen szép góllal növelték a vezetést. — News Chronicle: A mérkőzés meg-állás nélküli harcú mutatvány volt, amelyet néha visszafogott lélekzettel figyeltünk. A Wolverhampton Wande-rens igazgatója, Cullis kijelentette: Magyarországot méltán megérdemle-te a győzelem. Puskás nem volt a szokott ragyogó formában. A csatár-sok kimagasló alakja Kocsis, a labda igazi művésze volt.

Daily Mail: A mérkőzés után több magyar játékos panaszkodott a skó-tok kemény játéká miatt. A magya-rok a II. félidő közepe táján, valószí-nűleg egy kissé kifáradtak, de időnként az igazi futballgeniusz ragyo-gását mutatták. Ez különösen Koc-sisra és Hidegkútra áll.

Daily Herald: A skótok elismerést érdemelnek harcias szellemükért és az erős védelemért, de semmi egyébrt. Túl nagy gondot fordítottak a ke-mény játékra. Ebből jóval kevesebbet kártnak, viszont jóval több ter-vezési futballozást s akkor megple-tek a sportvilágot.

Közel 600.000 darab Totó-szel-venyt küldtek be a pályázók! A nyerményalap megközelíti a 900.000 forintot!

Ezúttal is felhívja a Sperfogadási Osztály a közönség figyelmé-re, hogy az 50. heti hípszel-veny műsorából az első három mérkőzés töröltek.

## SZOMBATON KEZDŐDIK A TELI TEREMKÉZILABDA BAJNOKSÁG

Az 1954/55. évi téli teremkézilabda bajnokság szombaton kezdődik. A bajnokságra 40 csapat — férfi és női — nevezett. Vidékiől is vannak részt csapatok: Hajdúsámsonból és Püspökkladányból. A bajnokságot a Lokomotív sportcsarnokban borítják le. Ezúton is felhívjuk a kézilabda társadalmi szövetség figyelmé-re a terem elhanyagolt voltára. Az alakokat meg kellene csináltani, gondoskodni kellene fűtött öltözőkről és a játékosok részére tisztálkodási lehetőségekről.

## ROVID SPORTHIREK

Röplabda terem bajnokságot ren-deznek december 12-től, a mérkőzések a Béke úti Csokonai Gimnázium tornatermében bonyolítják le. — Gépipari technikum — Fazekas gimnázium 2/0 (1:0). Labdarugós mérkőzés az MTSB serlegéit. — A VTB december 12-től alapított Kocsár-labdabajnokságot rendez a Haladás sportcsarnokba. — Vasárnap Debrecenben nyolc, vidéken hat Népköztársasági Kupa labdarugó mérkőzés bonyolítanak le. — A melbournei Nyári Olimpiai Játékok szervező bizottsága 70 országból összesen mintegy 5000 versenyző részvételére számít. — A szovjet labdarugók az idén 66 nemzetközi mérkőzésen vettek részt. A 66 mérkőzés közül 50-et megnyertek, 7 mérkőzésen döntetlen eredmény ért-tek el és 9 mérkőzést elvesztettek.

## Munkásokat keresnek

NAGY gyakorlattal rendelkező ad-minisztrátor, aki perfekt gépépítő, fel-vesz a Villamosipari Kftz. Csapó utca 16. sz.

GYAKORLOTT gépésztechnikus és villanyzerelőt azonnal felvesz a Debreceni Hűtőipari Vállalat.

EGY fiatal konyhalányi felvesz az Alföldi Nyomda, Bözörményi út 6. szám.

AZONNALI belépésre keresünk autógéni és villanygépészt, csatár-gépjóst, asztalos és hűtő javításhoz-érő szakmunkásokat. Debreceni Gépállomás Kismacs. Munkahelyre-velő kijárás gépkocsival biztosított.

## Színházi műsor

Ma 7-kor Csárdáskirálynő, U. szelvény. Szombaton 3-kor Csárdáskirálynő, ifi szelvény. Szombaton 8-kor Holnapra kiderül, R. és U. szelvény. Vasárnap 3-kor Holnapra kiderül, ifi, R. és U. szelvény. Vasárnap 7-kor Holnapra kiderül, R. és U. szelvény. Keddtől minden este 7-kor Csárdáskirálynő, U. szelvény.

## Úzérkedésért — héthónapi börtön

A debreceni járásbíróóság XXI. úzérkedett. Kányási, aki rovar-tanácsa Kányási Péter debreceni lakost — büntetett előéletű — 14 forintot érő gyermekhobbit egyént — héthónapi börtönre 20 forintért akart eladni. Ezért ítélte, mert gyermekhobbitkal

## 9482

Médi meg ke-marhat-gyórló, néyszó. A M-alatti-mét, h-dított

Médi Hajdúná kiváló á-mióta m-szeresen-hatényés-eredmén-teljesítő-csak hog-de orszá-elsők kö-zalmából-lett, s n-a tanács

Médi földjén-területen-keleleze-határidő-tesz, ma-talában-nagy tö-mesztálás

Az en-Sándor-tehenet, jüt és 2-0 tart.

A bea-ternény-emelésé-dor az síti. A ményt-1-nevelé-tejtelé-tejet ter-zsirt, mé-zsirtartá-ság 240-értékelé-veléte j

A Ma-sabb na-és a te-napjába-fése meg

Ezt az len szer-Sándor egy 21 é-sor has-korlati-mögött. j-árt mint-törzskö-n-hogy jó

Most Médi Sz-kei ez-el-ni a má-nyeket, sokan, gatarták-technik-vel szer-vezési-módsze-nevelés-rátervés-zeri fe-később-mavta, érte a magasa-Már m-seny fe-let azt



